
Výsadba aleje na pozemcích parc. č. 249/9 a 249/10 

v k.ú. Dolní Nová Ves 
 

 
1. Základní údaje: 

 

Název akce: 
Výsadba aleje na pozemcích parc. č. 249/9 a 249/10 v k.ú. 
Dolní Nová Ves 

Okres: Jičín 
Obec: Lázně Bělohrad 
Pozemek: Parc. č. 249/9 a 249/10 v k.ú. Dolní Nová Ves 
Vlastník pozemku: Město Lázně Bělohrad 
Investor akce: Město Lázně Bělohrad 
 

 
2. Charakteristika a popis území: 

 

     Dolní Nová Ves  je část města Lázně Bělohrad v okrese Jičín. Nachází se na jihu Lázní Bělohrad, 

roztažená podél potoka Javorky. S městem Lázně Bělohrad je obec stavebně propojena.  Vsí 

prochází dvě turistické trasy  ve směru Lázně Bělohrad - Miletín a ve směru Ostroměř - Lázně 

Bělohrad. Dolní Nová Ves je také název katastrálního území o rozloze 3,09 km2. 

Území spadá do  mírně teplé klimatické oblasti  - s mírným létem i mírnou zimou. Průměrná roční 

teplota je 6,4 °C, roční úhrn srážek 787,8 mm. 
Lázně Bělohrad jsou nevelké  lázeňské město ležící v okrese Jičín, zhruba 16 km východně od Jičína.   

    .   

  
     3. Účel akce 

 

    Účelem výsadby aleje na pozemcích  parc. č. 249/9 a 249/10 v k.ú. Dolní Nová Ves je zvýšení biodiverzity 

krajiny. Jedná se o výsadbu střídavě jednostranné  a oboustranné aleje s podsadbou keřů.   
 
     4. Návrh výsadeb 

 

     Výběr dřevin byl volen s ohledem na místní podmínky zájmového území a dále s ohledem na 

původ dřevin a zajištění rozmanitosti a pestrosti druhů navržené aleje jako budoucího refungia pro 

volně žijící druhy živočichů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pro výsadbu bylo doporučeno 84 stromů a  800 keřů: 

 

 

 

 

 

 
     5. Technologie výsadeb 

 

    Listnaté stromy jsou navrženy ve velikosti do OK 8 cm s balem, které budou sázeny 

v nepravidelném sponu cca 10 m do jamek o velikosti 0,125 m3 do řad vzdálených 2 m od okraje  

cesty. Stromy budou kotveny 1 kůlem z dubového hraněného dřeva v profilu 3-5 a ochráněny proti 

okusu do výše 1 m. Keře jsou navrženy ve velikosti 40-60 cm v kontejneru o objemu 1,0 l. Jsou 

sázeny do jamek 0,025 m3. Řady keřů budou smíšeny ve skupinách o cca 2-5 kusech od jednoho 

druhu. Ochrana keřů proti okusu je navržena omazem přípravkem Morsuvin v množství 11 kg. Keře 

jsou sázeny do jedné řady v ose výsadeb stromů ve sponu 0,6 m. 

     Výsadby zrealizuje odborná firma..    

 

 
     6. Časový harmonogram 

 

      Realizace proběhne v průběhu roku 2017, nejpozději do 30.11.2017. Před zahájením realizace 

provede investor ve spolupráci s hospodařícími subjekty vytýčení a vyměření výsadeb. 

 

 
     7. Následná péče 

 

     V průběhu dalších let je nezbytné provádět kontrolu kotvení sazenic ke kůlům, kontrolu 

chrániček, které zabezpečují ochranu dřevin před okusem a poškozením zvěří. Keřové výsadby je 

nutné v prvních 3 až 4 letech po výsadbě ochránit omazem repelenty proti okusu zvěří v zimním 

období. V období velkých přísušků především v měsících květen, červenec, srpen je nutné provádět 

zálivku v dostatečné míře. Výše zmíněná doporučení pro následnou  péči je nezbytné zajišťovat 

minimálně 5 let od provedení výsadby. Pozor při úletu pesticidů v zemědělské výrobě, hrozí 

poškození případně zničení některých dřevin. 

     Následnou péči  zajistí investor. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                      


